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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.30, Protecția consolidată 

a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistență medicală 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova 

Director de proiect: dr. hab. Nicolae Sadovei 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

din Moldova din 7 decembrie 2021 
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.30, Protecția consolidată a drepturilor pacientului în sistemul 

asigurărilor obligatorii de asistență medicală, dr. hab. Nicolae Sadovei, IV. Provocări societale, 

Universitatea de Stat din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Pentru anul 2021 au fost trasate două obiective:1) determinarea segmentelor valorice şi a 

segmentelor carente în materia protecţiei drepturilor pacientului; 2) Elaborarea metodologiei de 

ajustare a sistemului normativ de protecţie a drepturilor pacientului în concordanţă cu drepturile 

pacienţilor în cadrul Uniunii Europene. Cele consemnate în raport privind acțiunile realizate și 

rezultatele înregistrate denotă îndeplinirea pe deplin a obiectivelor proiectului pentru anul 2021 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Publicații științifice – 21, inclusiv: 8 articole în reviste, 9 la conferințe și congrese științifice; 

a fost câștigat 1 grant de cercetare doctorală, 1 certificat de protecție a drepturilor de autor; 2 

participări la saloane internaționale distinse cu 1 medalie de argint și 1 cu medalie de bronz. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

A fost plasat în circuit Instrumentarul de determinare a gradului referențial de protecție a 

drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistență medicală (Certificat de 

înregistrare a obiectelor dreptului de autor și drepturilor conexe Seria O nr.6908 din 17.05.2021, 

eliberat de către AGEPI); 

A fost propusă lege-ferenda pentru consolidarea regimului de protecție a drepturilor 

pacientului. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În cadrul echipei de proiect participă doi tineri cercetători, care constituie 33% din echipă, 

având rezultate foarte bune în cercetare. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Membrii proiectului au încheiat Acord de Parteneriat cu Școala de Management în Sănătate 

Publică. Sunt întreținute relații de colaborare cu centre Universitare de cercetare din România. 

 

6. Concluzii, recomandări 

S-a analizat și cercetat doctrina națională și străină în materia protecției drepturilor 

pacienților în diferite sisteme de asigurări obligatorii și/sau facultative, acesta servind drept reper 

de determinare a segmentelor valorice şi, respectiv, a celor carente în materie doctrinală existent. 

S-a argumentat a) Schema sintetică a segmentelor valorice și a celor carente în materia 

protecției drepturilor pacientului;  

b) Schema sintetică a segmentelor valorice și a celor carente în materia protecţiei drepturilor 

pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistenţă medicală din cadrul normative național, 

care acordă suport formalizat protecţiei drepturilor pacientului; 

c) Schema de identificare a neajunsurilor în activitatea medicală în baza datelor medico-

legale în perioada 2016-2020;  

c) Schema de determinare a segmentelor carente în materia protecției drepturilor pacientului 

prin intermediul practicii judiciare. 

S-au elaborat și publicat rezultatele cercetărilor, inclusiv Instrumentarul de determinare a 

gradului referenţial de protecţie a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de 

asistenţă medicală (Certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și drepturilor conexe 

Seria O nr.6908 din 17.05.2021, eliberat de către AGEPI) și propuneri de lege-ferenda pentru 

consolidarea regimului deprotecţie a drepturilor pacientului. 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


